








Betreff:  kostenfreies Material für Mitmachaktion „periodenfreundliche Toiletten“


Sehr geehrte Frau / Sehr geehrter Herr …

in Schottland bereits selbstverständlich, in Deutschland noch ein langer Weg: kostenlose Binden und Tampons auf den Toiletten in allen öffentlichen Einrichtungen. Um die Forderung nach einem freien Zugang zu Periodenprodukten in allen weiterführenden Bildungseinrichtungen Deutschlands auf politischer Ebene zu bekräftigen, hat die Plan International die Kampagne Another period is possible gestartet. 

Denn die Ausgaben für Periodenartikel stellen auch bei uns vor allem Mädchen und jüngere Frauen vor Herausforderungen: Ein Drittel der 16-24-Jährigen gab bei unserer Umfrage Menstruation im Fokus an, dass die Ausgaben für Menstruationsartikel sie finanziell belastet.

Mit der bundesweiten Mitmachaktion „periodenfreundliche Toilette“ geht Plan International noch einen Schritt weiter – und richtet sich auch an öffentliche Einrichtungen wie Bibliotheken, Cafés oder Restaurants: Die Betreiber:innen sind herzlich eingeladen, mit einem Sticker an der Tür zu zeigen, dass sie periodenfreundliche Toiletten mit kostenfreien Menstruationsartikeln anbieten. Das Material, um darauf aufmerksam zu machen, stellt Plan International kostenlos zur Verfügung.

Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie die Aktion in Ihrem Einzugsbereich unterstützen und dazu beitragen, die Menstruation zu enttabuisieren und Periodenarmut entgegenzuwirken. Alle Informationen zur Kampagne und die Möglichkeit zur Bestellung von kostenlosen Stickern und Infoflyern finden sich unter www.plan.de/anotherperiod. 

Mit freundlichen Grüßen




von der Plan-Aktionsgruppe Musterstadt







Übrigens: Als Kinderrechtsorganisation mit einem besonderen Fokus auf Gleichberechtigung setzt Plan International sich in ihren Projektländern unter anderem dafür ein, dass Mädchen und Jungen über die Periode und ihre sexuelle und reproduktive Gesundheit und Rechte aufgeklärt sind. In unserem Online-Magazin erfahren Sie mehr darüber, welche Auswirkungen die Periode z.B. auf die Bildung von Mädchen weltweit haben kann: 

plan.de/magazin/schwerpunkte/menstruation-im-fokus

